

关于省政协十三届二次会议第 0898 号提案的答复

晋能源提函〔2024〕0898 号

宫田刚委员：

您好。您与其他委员提出的《发挥电力现货市场优势、探索建立电力金融期货市场的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、您的提案提得很好，对提升我省电力市场运行效率和风险管理能力有很好的参考价值和指导意义。

二、关于您提出的“巩固现货交易成果”相关建议。近年来，在省委省政府的坚强领导和广大市场主体的支持和配合下，我省电力市场化改革领跑全国，电力现货市场在全国第一个实现正式运行，为全省转型发展注入了新的活力。下一步，我们将按照国家构建新型电力系统的相关精神，持续深化电力市场改革，围绕“完善市场机制、统一规则体系、扩大市场范围”的远景目标，从完善市场规则、健全调控机制、强化风险防范、严格市场监管、培育新型主体等方面着手，推动电力市场向更加成熟、更加稳定、更加开放方向发展。

三、关于您提出的“探索期现结合交易机制”相关建议。2021年以来，省能源局多次与上海期货交易所、广州期货交易所进

行交流，组织发电企业、售电公司、调控中心、山西电力交易中心深入探讨了电力期货开发的工作路径，探索研究期现结合的多层次电力市场的建设路径；同时，也积极向国家建议支持我省探索建立电力金融衍生品，配合提升电力市场的运行效率和风险管理能力，巩固电力市场建设成果。下一步，省能源局将按照国家和省委省政府的安排，全力做好配合工作，探索建立期现结合电力交易体系，实现我省电力交易的多层次融合发展。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府能源领域工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月27日